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Ata da XVI Reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em 
Ciências Ambientais.    

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às 16h, reuniram-se, por 
videoconferência, utilizando a plataforma Google Meet, os seguintes membros do 
Colegiado BCA: os docentes Claudiano Carneiro da Cruz Neto, Marcela Rebouças Bomfim 
Rogério de Jesus Porciúncula  e Shanti Nitya Marengo. Estava também presente o docente 
Vanderlei da Conceição Veloso Júnior. As representantes discentes Alane Pereira Pinheiro e 
Débora Santos Passos justificaram as suas ausências. Presidida pelo prof. Rogério Porciúncula, 
a reunião foi constituída pelos seguintes pontos de pauta: (i) Informes (ii) Definição do 
Planejamento Acadêmico do semestre 2022.1; (iii) Aproveitamento de Estudos (Processo: 
23007.000110532022-03) da discente Caila de Almeida; (iv) Lançamento para seleção de 
logotipo do BCA; (v) Primeiras discussões sobre a recomposição do NDE; e (vi) O que ocorrer. 
No ponto (i), o professor Rogério Porciúncula informou que em reunião do Conselho 
Acadêmico, ocorrida no dia 20/05/2022, foram aprovados os Projetos Pedagógicos de Curso dos 
cursos de Geografia e Gestão Ambiental, terminalidades do BCA. O prof. Claudiano Neto 
mencionou sobre a divulgação das bancas dos concursos para docente substituto para as áreas de 
Química e Biologia, e que a profa. Marcela Bomfim e os profs. Jorge Santos, Marcus Júnior e 
Vanderlei Júnior foram convocados para fazerem parte da banca do certame. O prof. Shanti 
Marengo informou que em conversa com o vice-diretor Josival, obteve informações sobre a 
desocupação de um dos espaços requeridos pelo BCA na OS 015/2021. Ainda endossou que 
seria válida a ocupação do espaço a curto tempo. Sem mais candidaturas para apresentação de 
informes, seguiu-se para o ponto de pauta (ii), onde o prof. Rogério Porciúncula argumentou 
que as discussões sobre o planejamento já tinham sido esgotadas, tanto por e-mails, reuniões da 
Área de Conhecimento e enquetes junto aos corpos docente e discente do curso. Apresentou aos 
membros e membras a planilha de planejamento do semestre 2022.1 (anexo), a qual continha os 
códigos e nomes dos componentes a serem ofertados com as/os respectivas/os docentes 
responsáveis e horários das aulas. De modo a mitigar algumas das consequências pós-
pandêmicas enfrentadas pelo corpo discente, de avanço no curso, ressaltou a alternativa de 
ofertar, excepcionalmente no semestre 2022.1, alguns dos componentes, parcial ou totalmente, 
no turno vespertino, a saber: Biologia Geral, Introdução às Ciências Ambientais, Matemática 
Básica, Geologia Geral, Diversidade, Cultura e Relações Étnico-Raciais, Cartografia, Leitura de 
Ambientes I e IV, Climatologia Geral, Pedologia II, Qualidade de Ecossistemas, 
Geotecnologias, Sensoriamento Remoto, Economia do Meio Ambiente e Avaliação de Impactos 
Ambientais. Abriu-se para votação, e a planilha foi aprovada por unanimidade. Partiu-se para o 
ponto (iii), sobre o aproveitamento de estudos (processo: 23007.000110532022-03) solicitado 
pela discente Caila de Almeida para o componente de Química Geral (GCCA 830), como 
equivalente o componente Química Geral (CET 066). O prof. Rogério Porciúncula apresentou 
as ementas dos respectivos componentes, e argumentou que as mesmas possuem grande 
semelhança, manifestando-se favorável ao aproveitamento. O prof. Shanti falou sobre a 
alternativa de alguns discentes para este componente, uma vez que não foi ofertado devido à 
vacância docente. Citou também que em contatos prévios a colegas especialistas da área, os 
mesmos retornaram positivamente quanto ao aproveitamento. A profa. Marcela pontuou que há 
semelhança e que a maior diferença é que em uma das ementas os conteúdos aparecem mais ou 
menos detalhados. Ainda enfatizou a necessidade de uma avaliação cuidadosa de modo a não 
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prejudicar a/o discente. Sem mais o que discorrer sobre o assunto, o mesmo foi posto em 
votação e, por unanimidade, o aproveitamento de estudos do processo em comento foi deferido. 
No ponto (iv), o prof. Rogério Porciúncula propôs um lançamento para seleção de um logotipo 
para o BCA, de modo a valorizar uma identidade visual para o curso. O prof. Shanti e a profa. 
Marcela manifestaram interesse e citaram alguns discentes que possuem habilidades artísticas. 
O prof. Claudiano também gostou da ideia e sugeriu uma espécie de concurso. Em consensual 
acordo, o pleito encaminhou que durante a semana fosse divulgado o lançamento do concurso 
para escolha do logotipo a ser escolhido na reunião do mês de julho. No ponto (v), o prof. 
Rogério colocou que com a saída prevista do docente Gustavo Schacht, para capacitação de pós 
doutoramento, seria necessário pensar na recomposição do NDE. A profa. Marcela Bonfim, que 
estava afastada por questões de saúde e solicitação ao Colegiado, manifestou interesse pelo 
retorno ao núcleo. No ponto (vi), o que ocorrer, o prof. Shanti Marengo falou sobre a avaliação 
do INEP e do compartilhamento dos critérios de avaliação para os demais colegas. O prof. 
Claudiano e o prof. Rogério concordaram e acharam interessante a apropriação sobre o tema. O 
prof. Vanderlei falou sobre a convocação para a banca do processo seletivo para docentes 
substitutos. Sem mais o que ocorrer, a reunião foi encerrada para lavratura e assinatura desta ata.  
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Cruz das Almas, 23 de maio de 2022. 


